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7. Fotometrie

Vétsina z nize uvedenych cviceni byla vybrana ze Sbirky uloh z fyziky pro Zaky strednich skol M. Kruzika
(4. vydani, Praha, SPN 1969). V zavorkach uvadime ¢isla uloh podle zminéné sbirky.

Cviceni 1
a) Izotropni bodovy zdroj ma svitivost 100 cd. Urcete celkovy svételny tok vysilany timto

zdrojem a svételny tok vysilany do jednoho oktantu laboratorni soufadnicové soustavy.
(Gloha 1388)

b) Jak vysoko nad stolem umistime zarovku o svitivosti 100 cd, aby osvétleni pod zarovkou
bylo 60 1x? (tloha 1386)

c) Vypoctéte nejmensi svitivost bodového zdroje, ktery mize za tmavé noci spatiit lidské
oko ve vzdalenosti 25 km. Zdravé lidské oko zdroj uvidi, je-li osvétleni sitnice vétSi nez
2x107 Ix. (iloha 1389)

d) Pro jaké vySky Slunce nad obzorem je vice osvétlend svisla plocha nez plocha vodorovna?

Vysvétlete, pro€ na stranich nékdy taje snih diive nez na vodorovnych plochach. (alohy
1395, 1398)

e) Na Bunsenov¢ fotometru dava lampa ve vzdalenosti 112 cm stejné osvétleni jako
fotometricky normal o svitivosti 25 c¢d ze vzdalenosti 50 cm. Urcete svitivost lampy.
(uloha 1391)

f) V zadani (e) odhadnéte chybu ziskaného vysledku, vite-li, Ze chyba urceni vzdéalenosti
lampy a fotometrického normalu je +0,5cm a nepfesnost hodnoty udéavajici svitivost
normalu neptekracuje 1 %.

Cviceni 2
v . v 7 v o~ 1 ret . , . . oy
Vypoctéte, jak se zmeéni osvétleni zarovkou' o svitivosti 100 cd ve vzdalenosti 2 m, jestlize za

zarovku umistime na opacné stran¢ ve vzdalenosti 0,5 m rovinné zrcadlo kolmé ke spojnici
zarovka - bod, v némz osvétleni métime. (loha 1394)

Cviceni 3
Zarovka o svitivosti 100 cd vysle za 1 min. svételnou energii 122 J. Svételna udinnost

zarovky je 16 Im / W. Vypoctéte v procentech, kolik svételné energie a kolik tepla Zarovka
vydava. (aloha 1407)

Cviceni 4
Mistnost o délce 10 m, Sifce 6 m a vySce 3 m je osvétlena Ctyfmi svitidly umisténymi

v hornich rozich mistnosti tak, Ze horizontalni vzdéalenost svitidel od kazdého rohu je v délce i
Sifce mistnosti 0,75 m a délka zavésu svitidel ¢ini 0,5 m. Svitidla povazujte za izotropni

! Zarovku povazujte za bodovy zdroj.



bodové zdroje o svitivosti 300 cd. Urcete osvétleni stiedu podlahy a stfedu stropu mistnosti a
ob¢ ¢isla porovnejte.




